Φύλλο εργασίας.
Νόμος Coulomb και ένταση ηλεκτρικού πεδίου.

1) Στο διπλανό σχήμα δίνονται δύο  σημειακά [image: image1.wmf]q

F

E

=

φορτία, το +q1 και το q2, ενώ έχει σχεδιαστεί η δύναμη F2 που ασκείται στο q2 μέτρου 0,2Ν.
i) Το φορτίο q2 είναι ……………….. (θετικό, αρνητικό).
ii) Σχεδιάστε τη δύναμη F1 που δέχεται το φορτίο q1.

iii) Αν στο σημείο Α είχαμε φορτίο +2q1, να [image: image2.emf]Α
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σχεδιάστε στο διπλανό σχήμα τη δύναμη που θα δεχόταν το φορτίο q2. Το μέτρο της δύναμης αυτής είναι ………Ν.

iv) Αν το φορτίο q2, μεταφερθεί [image: image3.emf]Α
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στο σημείο Γ, όπου (ΑΒ)=(ΑΓ), να σχεδιάστε στο διπλανό σχήμα τη δύναμη που θα δέχεται τώρα από το q1. Το μέτρο της δύναμης αυτής είναι .......Ν
v) Αφήνουμε το φορτίο q2 ελεύθερο να κινηθεί. Η κίνησή του από το Γ μέχρι το Β, είναι ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη; …………

Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας…………………………………………………..
………………………………………………………………………………………..
2) Ερχόμαστε ξανά στο πρώτο σχήμα. Να σχεδιάστε την ένταση του ηλεκτρικού πεδίου στο σημείο Β.
i) [image: image4.emf]Α
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Το μέτρο της έντασης αυτής που σχεδιάσατε:

α) εξαρτάται μόνο από το φορτίο q1.

β) εξαρτάται μόνο από το φορτίο q2.

γ) εξαρτάται και από τα δύο φορτία.

ii) Η ένταση του ηλεκτρικού πεδίου στο σημείο Β δίνεται από την μαθηματική εξίσωση:
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α) Ποια είναι αυτή η δύναμη F; ……..
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β) Ποιο φορτίο q θα αντικαταστήσετε, το  q1 ή το q2;

γ)  Είναι σωστό να πούμε ότι η ένταση του πεδίου στο Β είναι αντιστρόφως ανάλογη του φορτίου που βρίσκεται στο Β; ………….
3) Σε δύο σημεία Κ και Λ ενός ηλεκτρικού πεδίου, [image: image6.emf]Α
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μακριά το ένα από το άλλο, βρίσκονται δύο σημειακά φορτία Q1=+1μC και Q2= -3μC και στο σχήμα έχουν σχεδιαστεί οι δυνάμεις που δέχονται από το ηλεκτρικό πεδίο, με μέτρα F1=0,2Ν και F2=0,5Ν.
i) Να σχεδιάστε την ένταση του πεδίου στα σημεία Κ και Λ.

ii) Σε ποιο σημείο το ηλεκτρικό πεδίο είναι ισχυρότερο, στο Κ ή στο Λ;

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..
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…………………………………………………………………………………

iii) Αν στο σημείο Λ φέρναμε το φορτίο Q1, να υπολογίσετε το μέτρο της δύναμης που θα δεχόταν από το πεδίο και να την σχεδιάστε στο διπλανό σχήμα.

………………………………………………………………………………………………………………….……………………
dmargaris@sch.gr
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